
1 / 4

Raadsvoorstel

Raadsvergadering Afdeling en opsteller
06 juli 2020 SMV/M.E. van Hemmen/0616385898/m.vanhemmen@heerde.nl  
Commissie Samenleving Portefeuille
22 juni 2020 H.J. Berkhoff

Programma
573105 Veiligheid, jeugdreclassering en opvang
Opnemen in Bestuursagenda
Ja

Agendapunt Onderwerp
8. Regiovisie Samen tegen huiselijk geweld 2020-2023

De raad besluit om:
1. In te stemmen met de Regiovisie  en Uitvoeringsagenda Samen tegen huiselijk geweld. Aanpak 

huiselijk geweld 2020 t/m 2023, met daarin als belangrijkste onderdelen:
- Veiligheid voorop, eerst directe veiligheid regelen, daarna starten met hulpverlening
- Integrale sturing. De inzet van partners op de leefgebieden hulp/zorg en veiligheid/straf 

moet beter op elkaar worden afgestemd.
- Extra aandacht voor specifieke doelgroepen.

Inleiding
Aanleiding
Eens per vier jaar stellen de regiogemeenten samen een regiovisie op. Hierin staat hoe de 
samenwerking bij de aanpak van huiselijk geweld vorm krijgt via onze ambities, doelen en regionale 
en lokale acties.
Onze huidige regiovisie Transformatie agenda Huiselijk geweld en Kindermishandeling 2015 – 2019 
is afgelopen.

Bestuurlijk belang
Veel volwassenen en kinderen in Nederland zijn thuis niet veilig. De kans dat iemand te maken krijgt 
met huiselijk geweld is groter dan de kan op welke andere vorm van geweld dan ook. 
De veertien gemeenten in de regio Noord Veluwe en Midden-IJssel/Oost-Veluwe werken samen in de 
aanpak van huiselijk geweld.
In de regiovisie staat waar we nu staan en wat onze doelen en ambities voor de komende jaren zijn.
In de uitvoeringsagenda worden de ambities vertaald naar regionale en lokale acties, waarbij we 
flexibel in willen spelen op actuele vraagstukken. Tijdens de looptijd wordt deze agenda zo nodig 
geactualiseerd.

Centrale vraag
Kan de Raad instemmen met de Regiovisie  en de uitvoeringsagenda Samen tegen huiselijk geweld.  
Aanpak huiselijk geweld 2020 t/m 2023?
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Beoogd effect
De impact van huiselijk geweld is groot. Het kan leiden tot sterke emotionele problemen zoals 
depressie, stressklachten en lichamelijke klachten. Bovendien zet het geweld zich vaak voort van 
generatie op generatie. Een geschiedenis van geweld vergroot de kans om later zelf als volwassene 
geweld te plegen of slachtoffer te worden van geweld in intieme relaties. 
In onze regiovisie richten we ons doelbewust op huiselijk geweld in al zijn facetten om de 
geweldscyclus te doorbreken. We hebben een brede focus, want de problemen van ouders hebben 
gevolgen voor de kinderen. We richten ons in de aanpak op het hele systeem: kind, volwassene, 
slachtoffer en pleger.

Bevoegdheid / Juridisch kader
De aanpak van huiselijk geweld is een wettelijke verplichting voor gemeenten. Ons beleid voor de 
aanpak van huiselijk geweld vloeit voort uit de Wmo 2015, de Jeugdwet, de Wet Tijdelijk Huisverbod 
en de Wet Meldcode huiselijk geweld en kindermishandeling. 
Gemeenten hebben de verantwoordelijke opdracht om huiselijk geweld en kindermishandeling terug 
te dringen en duurzaam op te lossen.

Eerdere besluitvorming en kaders
De regiovisie bouwt voort op de stevige basis van de Transformatieagenda Huiselijk geweld en 
Kindermishandeling 2015 – 2019 en is tot stand gekomen met inbreng van alle betrokken partijen 
bij de aanpak van huiselijk geweld.

Argumenten
We onderscheiden drie actielijnen:

1. Huiselijk geweld eerder en beter in beeld. Het is belangrijk om huiselijk geweld vroegtijdig te 
signaleren. Zo beperken we de schade van eventuele trauma’s op de ontwikkeling van 
kinderen. En verkleinen we de kans op intergenerationele overdracht.

2. Huiselijk geweld stoppen en duurzaam oplossen. Huiselijk geweld is een complexe en vaak 
hardnekkige problematiek. Het lukt hulpverleners onvoldoende om de hulp te richten op het 
bespreken en stoppen van het geweld. De veiligheid voor het hele gezin moet voorop staan 
tijdens het hulpverleningstraject. Dat is een kwestie van lange adem.

3. Extra aandacht voor specifieke doelgroepen. Actielijnen 1 en 2 gelden voor de aanpak van 
alle vormen van huiselijk geweld. Daarnaast richten we ons de komende vier jaar op een 
aantal specifieke doelgroepen voor wie extra aandacht nodig is. We onderscheiden: sociale 
steun aan kinderen, plegeraanpak, slachtoffers seksueel geweld, ouderenmishandeling 
mensenhandel en complexe scheidingen.

Kanttekeningen
De aanpak van huiselijk geweld is complex en hardnekkig. Het vraag een lange adem, misschien wel 
veel langer dan de looptijd van deze regiovisie. Het risico bestaat, dat ondanks onze ambities en 
inspanningen het onvoldoende lukt om huiselijk geweld eerder en beter in beeld te brengen en 
duurzaam te stoppen.
Ook bestaat het risico dat we onze ambities niet kunnen betalen. Immers, hoe meer aandacht we 
vragen voor dit onderwerp, hoe groter het beroep wordt dat op onze ketenpartners wordt gedaan. 
Met de daarbij behorende budgettaire vraagstukken.

Geld
De gemeente Apeldoorn ontvangt als centrumgemeente de Decentralisatie-uitkering Vrouwenopvang 
(DUVO). Deze wordt in zijn geheel ingezet voor de regionale taken aanpak huiselijk geweld. Dit zijn 
de voorlopige DUVO-bedragen (gebaseerd op de septembercirculaire 2019):
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Daarnaast ontvangt de gemeente Apeldoorn voor de uitvoering van projecten in 2020 en 2021 
projectsubsidie van het landelijke programma ‘Geweld hoort nergens thuis.

De gemeente Heerde verstrekt elk jaar een subsidie aan Veilig Thuis om de extra taken te 
financieren die in de Uitvoeringsagenda benoemd worden. De subsidie is in 2020 vastgesteld op 
€70.716. Deze kosten vallen binnen het budget dat beschikbaar is voor Veilig thuis en spoedeisend 
zorg (Kostenplaats 573105 Veiligheid, jeugdreclassering en opvang).

In de Uitvoeringsagenda wordt verder inzichtelijk gemaakt welke kosten gemoeid zijn met de 
activiteiten, waar we dekking vinden uit de bestaande middelen en waar we lokaal extra geld voor 
moeten vrijmaken.

Communicatie
De Regiovisie en Uitvoeringsagenda Samen tegen huiselijk geweld is van 30 januari tot 12 maart 
voor inspraak vrijgegeven. In de inspraaknota is aangegeven hoe de reacties zijn verwerkt. Op de 
nota zijn 8 inspraakreacties ontvangen. Deze hebben geleid tot een aantal aanvullingen op de 
Uitvoeringsagenda. Zo is er een bijlage toegevoegd met een beschrijving van de taken van een 
aantal ketenpartners huiselijk geweld. Ook zijn de gecertificeerde instellingen en de kinderopvang 
toegevoegd als kernpartner bij een actie. Er zijn 2 aanvullingen op de regionale acties waaronder 
het beleggen en borgen van casusregie alsmede een onderzoek naar efficiency en samenwerking 
24-uurs beschikbaarheidsdiensten.
De Regiovisie hebben we aangevuld met een opmerking over het belang van preventie. Ook hebben 
we nog een paar kleine tekstuele aanpassingen gedaan, die de leesbaarheid ten goede komen. 

Inclusiviteit
Deze regiovisie is gericht op één van de meest kwetsbare groepen in onze samenleving: slachtoffers 
van huiselijk geweld en/of kindermishandeling. Verder wordt er in de Regiovisie onderscheid 
gemaakt voor specifieke doelgroepen waar extra aandacht voor nodig is.

Cittaslow
Door huiselijk geweld en kindermishandeling tegen te gaan streven we een samenleving na die 
Cittaslow is. Een veilige samenleving waar men zich kan ontplooien, zonder bang te hoeven zijn voor 
geweld in de huiselijke kring.

Inkoop en SROI
N.v.t.

Uitvoering
Indien de Regiovisie en Uitvoeringsagenda Samen tegen huiselijk geweld Aanpak huiselijk geweld 
2020 t/m 2023 door de 14 betrokken colleges en raden is vastgesteld, wordt conform de daarin 
verwoorde visie en doelen gewerkt aan het realiseren van de uitvoeringsagenda.

Verantwoordelijke medewerker: Portefeuillehouder H.J. Berkhoff.
Startdatum: 01-07-2020 
Einddatum: 31-12-2023

2020 2021 2022 2023

3.660.543 3.778.304 3.778.304 3.778.304
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Advies commissie(s)
De commissie adviseert behandeling als A-onderwerp.

Heerde, 19 mei 2020

Het college van Heerde
mr. J.A. Koops-Scheele , burgemeester
B. van Zuthem , gemeentesecretaris

Bijlagen:
1. Regiovisie Samen tegen huiselijk geweld 2020-2023
2. Regiovisie Samen Tegen Huiselijk Geweld
3. Uitvoeringsagenda Samen Tegen Huiselijk Geweld

Ter inzage: 
4. Inspraakreacties Regiovisie hg


